

Были и небыли села Легостаево



В Легостаево живут почти одни Легостаевы. В школе без преувеличения половина учителей и учеников носят эту фамилию.

По дороге, желтой от листьев, идут два ученика. Это второклассники, во втором классе учатся четверо ребятшек, не так уж и мало.

Школа в Легостаево хорошая. Речь идет не об условиях, а о качестве образования. Легостаевские школьники редко когда возвращаются с районных конкурсов без призов. Особенно сильны легостаевцы в краеведении. Составили летопись села, записали устное творчество земляков, их рассказы о ремеслах. Школьный краеведческий уголок — один из лучших в районе.

Люди в Легостаево живут необыкновенные. В каждом доме или прядут, или корзины плетут, или еще каким ремеслом занимаются. Очень радушные, приветливые.

Несколько лет назад довелось познакомиться с Алексеем Николаевичем Бабенковым и его супругой Раисой Егоровной. Алексей Николаевич был известен не только в нашем районе, приезжали к нему из других областей, чтобы посмотреть на ложку, подаренную маме Алексея Николаевича самим Симоновым.

Уже нет на свете Алексея Николаевича Бабенкова, но остались записи о той встрече.

Во дворе стоят плетеные изделия хозяина.

— Это ерунда, вот хорошая вещичка, — Алексей Николаевич выносит из дома легонькую корзину из белых прутьев. — Как на пенсию вышел, начал плести. Летом дел-то много, а зимой скучно, чем еще заняться? Душе радость, хозяйству — польза.

Корзинки — вещь удобная. Что в нее ни положи — не помнется, не побьется, продукт «дышать» будет.

В былые времена плетушки использовали не только для дела, но и для развлечения. Зимой ребяташки обмажут их навозом, обольют водой, выставят на мороз — готова ледянка.

— У вас, наверное, родные плели из лозы? — спрашиваю Алексея Николаевича.
— Нет. Здесь другая история. После войны был сильный голод. Люди опухали, умирали. А корзины очень выручали. Я их наплету, мать в них яблок соберет, в Понырях и яблоки продаст, и корзины. Хоть какая копейка была. Научил меня этому ремеслу паренек, живший по соседству, Толик Легостаев. Он долго думал, чем бы заработать деньжонок, пока не попалась ему на чердаке старая корзина. Толик был умный, сообразительный, он и в школе все с лету хватал, посмотрел, как она сплетена, покумекал, раз попробовал, другой, и получилось. И ребяташек соседских научил. Лозы у нас вволю, плети — не хочу.





Алексей Николаевич Бабенков плел не только корзины, но и кресла



Никитушкина, М. Были и небыли села Легостаево [Электронный ресурс] / Маша Никитушкина // Малоархангельск : Неофициальный сайт г. Малоархангельск (Орловская обл). - [Б.и.], 2008-2015. – URL: <http://maloarhangelsk.ru> › Культура (дата обращения 24.05.2014.)